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Antrag zur Ortsbeiratssitzung am 11.03.2024 

Bitte um Erläuterung bisher getroffener und geplanter Maßnahmen zur Verkehrssi-
cherheit in Ruchheim und  
Beantragung der Umsetzung von dringlichen Maßnahmen zur Sicherheit von Fußgän-
gerInnen und RadfahrerInnen 

 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 

wir bitten die zuständigen Verwaltungsstellen Ortsbeirat und Bürgerinnen und Bürgern zu 
erläutern, welche Maßnahmen zur Reduzierung der Verkehrsrisiken auf den Ruchheimer 
Straßen bisher umgesetzt wurden, welche Maßnahmen bevorstehen, bzw. geplant sind und 

Fraktion 

Die Grünen  

im Ortsbeirat 

Ruchheim 

 
Jutta Kreiselmaier-Schricker 
(Fraktionsvorsitzende) 

Dorothee Tavernier 
(Stellvertretende Fraktionsvorsitzende) 

 

Anschrift: 

Maxdorfer Str. 32 

67071 Ludwigshafen 

Telefon: 06237  6 07 33 

E-Mail: jk.schricker@t-online.de 



2 

 

mit welchen Zeiträumen zu rechnen ist.  

 

Begründung:  

Bei Bürgerinnen und Bürgern besteht großer Unmut zur Situation auf den Ruchheimer Stra-
ßen. Unfallrisiken für Fußgänger/innen und Radfahrerinnen sind untragbar und stetig zu-
nehmend. Hervorzuheben die Maxdorfer Straße, betroffen sind aber alle Durchgangsstraßen 
sowie das Wohngebiet Nord-Ost.  

Wir haben im Ortsbeirat seit Jahren auf die Dringlichkeit von Maßnahmen zum Schutz von 
FußgängerInnen und RadfahrerInnen hingewiesen. Bei extrem schmalen Gehwegen 
(Maxdorfer Straße, Mutterstadter Straße) sind fehlende sichere Querungen (Oggersheimer 
Straße, Maxdorfer Straße) und fehlende Kontrollen, verantwortlich für gefährliche Situationen 
auf dem Weg zu Kitas und Schule. Besondere Risiken bestehen auch für Ältere und schwer 
behinderte Menschen mit Gehhilfe und Rollstuhl. Hinzu kommt, eine enorme Rücksichtslo-
sigkeit von Autofahrern was Geschwindigkeit und die Missachtung von Zebrastreifen betrifft. 

Nicht nachvollziehbar ist, dass die Situation in der Maxdorfer Straße, beginnend von der 
Kreuzung Oggersheimer Straße bis zur Kreuzung Theodor-Heuss-Straße/Ludowicistraße 
noch immer unverändert ist. Täglich fahren Autos über den Gehweg, Radfahrer meiden den 
Straßenabschnitt oder fahren zu ihrer Sicherheit ebenfalls auf dem Gehweg. Unverändert ist 
auch die unzureichende Sicherheitslage im verkehrsberuhigten Bereich der Otgartstraße. 
Bereits vor mehr als 2 Jahren wurden anlässlich eines runden Tisches zur prekären Ver-
kehrslage Vorschläge aus dem Ortsbeirat unterbreitet: 

 Ausweisen von Ausweichlücken (Parkverbote) in der Maxdorfer Straße vom Ein-
kaufsmarkt bis zur Friedhofstraße 

 Sichere Querung mit Bedarfsampeln in der Oggersheimer Straße Höhe Rußiconstra-
ße  

 Sichere Querung mit Bedarfsampel in der Maxdorfer Straße Höhe Einkaufsmarkt  

 Maßnahmen zur Geschwindigkeitsreduzierung in der Maxdorfer Straße, Oggershei-
mer Straße, Fußgönheimer Straße 

 Nachhaltige Verkehrsberuhigung in der Otgartstraße z.B. Aufpflasterungen o.ä. 

 Geschwindigkeitsüberwachungen an wechselnden (!) Stellen, Aufstellen von funktio-
nierenden Geschwindigkeitsanzeigetafeln 

 

 

Freundliche Grüße 

 

Jutta Kreiselmaier-Schricker 
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Täglich in der Maxdorfer Straße 

Fotos privat vom 14.02.2024 (16.49/16.50 Uhr) 
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